

## 2022中国城市群发展潜力排名：成渝第五，关中第十

近日，任泽平团队发布2022中国城市群发展潜力排名，在分析中国的19个城市群中，长三角城市群领衔，与珠三角、京津冀、长江中游、成渝城市群成为中国五大最具发展潜力城市群，关中平原城市群发展潜力位居呼包鄂榆城市群之后，排名第十。报告指出，长三角地区是我国产业体系最完备、城镇化基础最好的区域之一，是中国经济最具活力的城市群。成渝城市群近三年GDP年均增速8.4%，为五大城市群最高，“双城联动”发展劲头最足。

## 陕西秦岭北麓主体山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目启动

陕西秦岭北麓主体山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目启动仪式近日在蓝田县九间房镇举行。据介绍，秦岭北麓主体山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目是践行绿水青山就是金山银山理念的重要工程，是生态文明建设的示范工程，是黄河流域生态保护和高质量发展的样板工程，也是秦岭保护的引领工程和大西安建设的保障工程。高质量实施好秦岭北麓主体山水林田湖草沙一体化保护和修复工程，将有效提升秦岭北麓水源涵养、水土保持和生物多样性维护功能，显著提升秦岭生态系统质量，对筑牢国家生态安全屏障具有重要意义。

## 江苏“组团式”医疗帮扶助力陕西重点帮扶县跨越式提升医疗能力

进入“十四五”，苏陕协作迈入新发展阶段，踏上苏陕协作高质量发展的新征程。从2022年起，江苏省借鉴“组团式”医疗援疆经验，承担陕西省略阳、紫阳、岚皋、丹凤、柞水5个国家乡村振兴重点帮扶县人民医院“组团式”医疗帮扶任务，组建5个“组团式”医疗帮扶团队，并确定每年县均1000万元苏陕协作资金用于该项工作，从建强重点科室、加强人员传帮带、改善硬件条件和提升医院管理水平等方面，将帮扶工作有步骤、有计划落到实处，帮助当地医院培养出一支支带不走的医疗团队。

## 西藏自治区大数据中心挂牌运行

西藏自治区大数据中心近日在拉萨市正式挂牌运行，填补了西藏无自治区级大数据中心的空白。据悉，该大数据中心对标全国一体化大数据中心协同创新体系建设相关要求，借鉴上海、四川、浙江等先进省市经验，立足西藏实际，按照“企业投资建设、政府购买服务”模式建设而成，未来将充分发挥信息聚合、数据整合、共享研判等优势，强化技术支撑、整合云网资源，提升数据治理能力，增强数据赋能本领，形成多级联动、部门协同的大数据应用管理体系，推动数字技术全链条、全周期嵌入经济社会发展方方面面，进一步夯实“数字西藏”基石。



## 中欧班列（渝新欧）中吉乌公铁联运班列首发

10月20日，中欧班列（渝新欧）首趟中吉乌公铁联运班列在重庆发车。班列满载120余吨中国茶叶，将通过铁路运至新疆，再转由公路运输经伊尔克什坦口岸出境，预计在15-20天后运抵乌兹别克斯坦。据介绍，中国与乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦等国贸易往来密切，传统线路多通过“铁铁联运”方式由新疆霍尔果斯口岸出境，此次开行的新线路全程采用了集装箱“铁路+公路”国际多式联运方式，缓解了铁路口岸的通行压力。

## 川气东送二线川渝鄂段正式核准批复

川气东送二线天然气管道工程（川渝鄂段）项目日前取得国家发改委（能源局）核准批复，标志着这一国家“十四五”规划的重大能源基础设施工程即将进入建设施工阶段。据悉，川气东送二线是继川气东送管道工程建成投用十三年后四川盆地天然气又一重要外输通道，是保障四川盆地建成千亿方大气田和百亿方储气库的重要配套工程，也是我国“全国一张网”构建“四大通道”“五纵五横”天然气管网格局的重要组成部分。

## 对口援疆推动全链条“疆产东进”

党的十八大以来，在中央和国家机关、中央企业及19个援疆省市的倾力支援下，以绿洲经济发展为主体的新疆尤其是南疆，传统农业向现代农业加速转型升级，农业生产、加工、销售的每个环节都发生了质的变化，全链条、综合式、立体化的“疆产东进”模式逐渐形成。

## 《儒藏》最后一批成果在成都发布

10月13日，《儒藏》最后一批成果在四川成都发布。历时二十五载，“中华儒学第一藏”终成完璧，《儒藏》将与《大藏经》《道藏》一起，成为中国文化儒、释、道三大思想体系的三座丰碑。《儒藏》是由四川大学古籍整理研究所编纂的一部汇聚中国历代儒学成果的大型儒学文献丛书，是孔孟以来历代儒家学术、历史的集大成者，累计656册，合计5亿余字。据悉，《儒藏》既实现了对儒学文献的系统整理，又为学界提供了客观、真实、权威、可信的文献史料，为儒学的现代转型奠定了坚实的文献基础。